

近年来,惠济区教育局在区委、区政府的正确领导下,依据“三提一建”工作思路(提速项目建设、提高队伍素质、提升教育质量,努力建设宜学惠济),以“抓质量提升、建宜学惠济、圆强区梦想”为工作主旋律,带领全体教职工,紧抓机遇、奋发有为,统筹协调社会各界各部门,强化教育管理,深化教育改革,推进教育均衡,提高教育质量,提升教育内涵,促进教育公平,宜学惠济建设初具规模。其中,郑州二十中“基础加特色”的办学道路培养出了大批艺术类人才,师院附中的国际创新部,在探索国际创新教育的大路上迈出了重要一步,惠济一中的田径成绩更是得到了国家体育总局的认可。郑报融媒记者 刘怡辰 通讯员 孔明 王慧峰

腾飞中的“宜学惠济”

细化管理夯根基,国际创新铸品牌

郑州师范学院附属实验中学教育创新发展纪实



在各级领导和社会各界的大力支持下,学校新一届领导班子带领全体师生细化管理、务实创新、锐意进取使校容校貌、办学条件等硬件设施焕然一新;学生的校风校纪日臻良好、文明礼仪已蔚然成风;学校的教育教学质量连创佳绩、屡攀高峰;创新教育理念与课堂模式,推行智慧课堂试验;深化德育内涵,构建文明校园、温暖附中。师院附中人一步一个脚印,一年一个新台阶地前行,他们用对教育的执着、创业的热情和骄人的业绩把学校打造为郑州北区具有一定知名度的优质初中教育品牌。

规模宏大设施一流 一路走来一路芬芳

郑州师范学院附属实验中学(又名郑州市第七十九中学)位于郑州市惠济区清华园路北段,是2004年秋季建成并投入使用的一所现代化初级中学,并于2009年更名为郑州师范学院附属实验中学。学校现有42个教学班,在校生2500余人,教教职工164人。学校标准化运动场、室内场馆和各类功能室配备完善,其中物理、化学、生物仪器室、实验室、准备室均达到省颁一类标准。

学校曾先后获得“全国青少年校园足球特色学校”“2016年中国语文朗读优秀组织奖”“河南省国土绿化先进单位”“郑州市教育教学质量先进单位”“郑州市基础教育创新先进单位”“郑州市两争两创工作先进集体”“郑州市最美校园”“郑州市文明单位”“郑州市单项体育后备人才基地”等多项荣誉。

创新教育接轨国际 智慧课堂面向未来

2016年8月,学校国际创新部成立。国际创新部秉承“立足本土,放眼世界,民族情怀,国际视野”的教育理念,尝试推行小班化高效课堂改革和实施自主管理,利用IPD全媒体网络互联平台打造智慧课堂开启教学新模式,力求把学生培养成为具有“开放国际视野+深厚国学底蕴+明显外语特长+强烈创新意识+全面素质发展的创新型人才”。

短短半年时间,国际创新部

以人为本的理念、生动活泼的课堂、丰富多彩的课程、文明向上的面貌、优美整洁的独立学习和生活环境,受到了广大家长和上级领导的肯定和赞扬,不仅学生的学业质量走在了全区前列,学生积极参与的“机器人社团”“无人机社团”“中外礼仪”“研学拓展”等特色课程也在区域创客教育比赛和社团课程展演中屡获佳绩,春季开展的首期南京研学拓展课程还被江苏卫视晚间新闻栏目全程跟踪报道。

社团活动丰富多彩 彰显学校德育特色

学校始终坚持“德才兼备,知行合一”的办学宗旨,力求把每一个学生培养成“志向高远,人格健全,基础扎实,特长明显”的社会主义建设者和接班人。学校先后把军训、社会实践、家长会等列入学校德育课程体系,在软硬件上夯实德育工作基础,构建德育教育网络。学校以“周恩来纪念馆”为依托,以“红旗班级”为载体,以争做“文明小市民”为活动主题,拓宽德育新途径。

学校先后成立田径、足球、篮球、啦啦操、击剑、网球、毽球等十几个体音美和科技特色社团,并与河南省体育局击剑中心、郑州市体育局青少年竞训部、“赢未来”足球俱乐部等合作成立了训练基地,为培养优秀的体育人才奠定基础。

全校师生将围绕“细化管理、提升质量”这个中心,用扎实的工作深入推进教育和管理改革,加快郑州北区一流学校建设步伐,努力开创教育发展新格局。

为每个学生提供一生都值得回忆的优质初中教育

惠济一中向现代化名校迈进

郑州市惠济区第一初级中学始建于1957年,是一所由惠济区政府主办的示范性名校,并于2012年5月被郑州外国语学校托管,成为“郑州外国语学校惠济校区”。

学校现有38个教学班,在校学生总数达2400余名。教职工175名,学历达标率百分之百。学校秉承现代教育理念,以“以人为本,关注生命”为宗旨,坚持“为每个学生提供一生都值得回忆的优质初中教育”的办学理念,遵循“校以育人为本,师以敬业为魂,生以成才为志”的校训,尊重学生的个体

差异,突出外语特色,着眼学生的全面发展,注重因材施教,推行“以人为本的扁平化”特色管理,让每位学生都能品味到学习的乐趣,都能成为社会的有用之才。除此之外,从2007年开始,学校在国内最先开创“教体结合”的教学模式,学生在不影响学习的情况下,参加体育特长的专业训练,成绩喜人。2009年被国家体育总局命名为“国家奥林匹克田径后备人才基地”,2017年又被国家体育总局命名为“国家奥林匹克田径、竞走双项高水平后备人才基地”。近年来,学

校向国青队输送运动员5人,向河南省队输送17人,向河南省实验高中、郑州2中、郑州7中、郑州11中、郑州101中学等多个省级示范性高中输送特长生40人,输送后的队员考入重点大学的有31人,在各级比赛中,获得国家级比赛前八名18人次,省冠军35人次。

学校先后获得了“全国教科研先进单位”“全国教育改革创新示范校”“国家奥林匹克中长跑、竞走双项高水平后备人才基地”“全国第三届和谐杯说教材集体金奖”“河南省示范家长学校”“河南省教育变革榜样学校”“河南省素质教育先锋学校”“河南省校园文化艺术先进单位”“河南省依法治校先进单位”“河南省绿色学校”“郑州市教育教学先进单位”“郑州教科研先进单位”“河南省文明单位”等荣誉称号。

现在,惠济区第一初级中学已经规划出新的发展愿景,正向着地区一流、省市有名、校园和谐、师生幸福的现代化名校迈进。



打造特色教育精品 成就师生精彩人生

前进中的郑州市第二十中学

有着60年历史的郑州市第二十中学,走出一条“基础加特色”的办学之路,在建设“规范化”“特色化”优质教育学校这个基点上做好了文章,促进了学校的科学发展。学校率先在同类学校中被评为“郑州市标准化高中”,多次被惠济区和郑州市授予“教育教学先进单位”“艺术教育先进单位”“教科研先进单位”“普通高中多样化培育项目学校”“文明学校”“普通高中教学创新先进单位”等荣誉,并被河南省委、省政府评为“河南省文明单位”,被郑州市教育局评为“郑州市首批美育示范校”。

现代的教育设施、鲜活的文化载体,定位于师生的可持续发展。在郑州市二十中采访,记者被鲜明的特色教育所吸引。一是艺术教育科类结构科学完整。学校编写了一套共计三册的《美术校本教材》,编制了全学段分学期的《课程纲要》。构建了

以美术、音乐、体育为主,涵盖编导制作、播音主持、空乘、服装艺术模特和书法等科目的艺术教育科类结构。目前在校艺术生近1100人,每年能为中国美院、华东师范大学等全国各级各类高校输送优秀毕业生400人左右。二是体育特色课程促发展。2014年8月,国家高水平中长跑后备人才基地在郑州二十中正式建立。三是社团百花齐放齐争春。学校开设了“点墨”文学社、诺贝尔化学社、四月天朗诵社等14个社团,丰富多

彩的社团活动缓解了高中学习的紧张气氛。

近10年来,郑州二十中高考成绩稳步攀升,在2016年高考中,学校参加高考399人,本科上线223人,上线率55.9%。专科以上上线382人,上线率95.7%。

该校刘东田校长表示,在尚德、博学、敬业、善诱的严谨教风和自强、勤奋、求异、笃行的优良学风引领下,二十中人将以打造特色教育精品为己任,为莘莘学子插上理想的翅膀,成就精彩人生。

